
KRÓNIKA

DÍJAK

HÍD IRODALMI DÍJ – AHíd Irodalmi Díj bírálóbizottsága (Végel László elnök, Beszédes István, Böndör Pál, Csányi Erzsébet, Hózsá Éva) Újvidéken, Zentán megtartott ülésén olyan döntést hozott, hogy a 2002. évi Híd Irodalmi Díjat megosztottan ítéli oda, mégpedig, Mészáros Zoltánnak az Úton a csók felé és Vasagyi Máriának a Silentium album című kötetéért.

DUDÁS SÁNDORÉ A FORUM-DÍJ – A Forum Képzőművészeti Díj bírálóbizottsága (Léphaft Pál elnök, Bordás Győző és Mezei Erzsébet) egyhangúlag úgy döntött, hogy a 2002. évi díjat Dudás Sándor topolyai származású szobrásznak ítéli oda a múlt évben Kanizsán fölállított Költő és festő című szoboregyütteséért, ami több évtizedes szobrászi munkásságának egyik csúcsteljesítményét is jelenti.

KÖNYVPÁLYÁZATI EREDMÉNYEK – A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának Határon Túli Magyarok Főosztálya a napokban megküldte a vajdasági alkuratoriumnak a 2003. évi határon túli magyar szerzők pályázatának eredményét, amely szerint a következő szerzők

művei megjelentetésének társpénzeléséhez járulnak hozzá:

Forum Könyvkiadó – Hornyik György: *Szólóindák között*; Szabó Palócz Attila: *Szereposztás*; Böndör Pál: *Kóros elváltozások*; Gulyás József: *Közel és távol*; Tari István: *Kiadó a keresztút*; Molnár Rózsa Mária: *Cirkusz a dzsungelben*; Burány Béla: *Népi juhászat a Tisza-vidéken I.*; Bela Duranci: *Petrik Pál*; Gerold László: *Léthuzatban*; Jung Károly: *Elbeszélés és éneklés*; Némeht István: *Hegyalja utca*; Papp Richárd–Hajnal Virág: *„Mint leveleket a vihar . . .”*; Hornyák Árpád: *Magyar–jugoszláv diplomáciai kapcsolatok 1918–1927*; Németh Ferenc: *A nagybecskereki sajtó története 1849–1918*; Vukovics Géza: *Villanások*; Bori Imre: *Ezer éve itt*; Kalapis Zoltán: *Életrajzi kalauz III.*

Életjel Kiadó – Kopeczky László: *Hármaskönyv*; Barácius Zoltán: *Emlékkönyv*; Csúszó Dezső: *Könyörgésünk színhelyei*; Hulló István: *Madárlesen*; Magyar László: *Továbbtűnő évszázadok IV.*

JMMT Kiadó – Sinkó Ervin: *Magyar irodalom III.*

Logos Kiadó – Ács Károly: *Megszólltások*; F. Cirkl Zsuzsa: *Látjátok feleim . . .*;

Molnár Tibor: *Kanizsa község első világháborús hősei*; Hódi Sándor: *Nemzeti önkép*; szerzői csoport: *Szociográfiai műhelytanulmányok Adorjánról*; szerzői csoport: *Délvidéki barangoló*;

Thurzó Lajos Közművelődési Központ – Kónya Sándor: *Harmatozzatok egek!*; Kemény Lajosné Varga Mária: *Hertelendyfalvi székelly varrottások*; Pejtin Attila: *A zentai hírlapok történeti bibliográfiája*;

ZÉTNA Kiadó – Danyi Zoltán: *Pszichoszomatikus életrajzok*;

Dudás Gyula Levéltár – Kalmár Károly: *A zentai iskolák története III.*

Aracs Kiadó – szerzői csoport: *Minden magyar felelős minden magyarért.*

MEGJELENT

Kossa János: Kettős idegenségben – válogatott nyelvművelő írások. Sajtó alá rendezte: Szeli István. Timp Kiadó, 2003

Deák Ferenc: Bolygóútz – irodalmi foratókönyv. A Nyitott Távlatok civil szervezete kiadása, Szabadka, 2003

F. Cirkli Zsuzsa: Látjátok feleim . . . – Barangolás a Szent Rókus-temetőben (Zombor), Logos, 2003

RENDEZVÉNY

EXIT 03 – Július 3-ától 7-éig harmadik alkalommal tartották meg Újvidéken az Exit elnevezésű zenei fesztivált. A Péterváradí vár falai közt felállított pódiumokon többek mellett a következő vendégek léptek fel: Van Gogh, Danny Rampling, Dj Rahmany, Stereo MC's, Tim Deluxe, TTP, Moloko, Ed Rush&Optical, Lajkó Félix, Obojeni program, Roni Size&Mc Tali, Jeff Mills, Nichtshift. A négynapos rendezvény kísérőprogramjai egyéb kínálattal is bővültek: ázsiai akrobáció, meditációs tanfolyam, extrém sportmutatványok.

DOMBOS FEST – Július 4-én a Hegyalja utcában honfoglalás kori jurta felállításával és az egykori mesterségek bemutatásával kezdődött a harmadik Dombos Fest, amely egy hónapon keresztül naponta programokkal várta az érdeklődő közönséget. Az idei műsort a zene, az irodalom, a képzőművészet mellett az építészet, a népzene, a népművészet és a kézművesség tette még színesebbé. Lajkó Félix koncertje zárta a rendezvényt július 27-én. A Fest keretében tartották meg a II. Vajdasági Szabadegyetemet, amely az idén már a határon túlról is fogadott hallgatókat.

VI. VERSÍRÓ ÉS SZÖVEGIL-LUSZTRÁLÓ TÁBOR – Július 13-a és 19-e között tartották meg Topolyán a IV. Versíró és Szövegillusztráló Tábor-t Vass Borsodi Borbála, a Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ vezetőjének a szervezésében. Az idei témaköre a tábor munkájának A verstől a prózáig címmel a szabadvers volt. Az elméleti előadásokon szerepelt világirodalom Csányi Erzsébet előadásában, történelem Nagy Tibor történelemtanár megközelítésében, Fenyvesi Ottó és Tari István költők a saját műhelymunkájukról vallottak. A tankönyvekről, illetve a könyvekről, a Forum Könyvkiadó kiadványairól Toldi Évával és Bordás Gyözövel, az olvasás fontosságáról Dukai Éva pszichológussal beszélgettek a gyerekek. A budapesti Bartók László drámapedagógiai foglalkozásokat tartott, Eöry Vilma előadásának címe pedig A lírai eszközök a versben és a prózában volt. A délutáni gyakorlati foglalkozásokat Szabó Palócz Attila és Csernik Attila vezette. Nemesztovszki Kornélia, Hajvert Ákos és Kokrehei Júlia csoportvezetők irodalmi-nyelvi játékokat vezettek.

VI. NYÁRI IFJÚSÁGI JÁTÉKOK – Július 23-a és 26-a között tartották meg Zentán a IV. Nyári Ifjúsági Játékokat. A

fiatalokat megmozgató versenyszámok az eddigi hagyományokat követték: szárazföldi és vízi játékok, labdajátékok, műveltségi vetélkedő, színhátság, valamint képzőművészeti alkotókészség. A kísérőprogramok gazdagsága felülmúlta a korábbi évek kínálatát: nagyszínpad (profí együttesek), kishínpad (amatőr együttesek), Keljfeljancsi (gyermekprogramok), nádkunyhó, Szabadegyetem, Star FM rádió (Rádió sátor), Meghallgat-lak stb.

HANGVERSENY

AZ ÉBREDÉS ZENEKAR KONCERTJE – Július 25-én a szabadkai Ébredés ökumenikus zenekar a Népkörben koncertet adott. Zenéjükkel, amely rock, jazz és blues stílusú, a fiatalok nyelvén kívánának szólni Istenről, a hitről keresztényeknek és útkeresőknek egyaránt. Az együttes tagjai: Gajdos László, Poós Emese, Keiper Karolina, Kecskés István, Nagy Kanász László, Huzsvár Attila és Keiper Karolina.

FILM

X. PALICSI FILMFESZTIVÁL – Az ördög éve című cseh film nyerte el a X. Palicsi Filmfesztivál Aranytorony-díját, rendező Petr Zelenka. Az Ezüsttorony-díjat a Sehöl Afrikában német filmnek ítélték oda. Ez az alkotás, Caroline Link rendezésében, idén elnyerte a legjobb külföldi filmnek járó Oscar-díjat is. Bronztorony-díjat kapott az Egy majdnem hétköznapi történet című film, Miloš Petricić első alkotása. Különdíjat kapott a Tárd ki a szíved című dán alkotás, Susanne Bier rendezése. A fesztivál újságíró-zsűrijének díját szintén ez a dán alkotás nyerte el.

MAGYAR FILMEK – A Palicsi Filmfesztivál jóvoltából hét magyar filmet lát-

hatott az újvidéki közönség is július 26-a és augusztus 1-je között a Művelődési Központban. A következő alkotásokat mutatták be: Fonyó Gergely Na végre, itt a nyár! (forgatókönyv Tímár Péter), Káel Csaba rendezésében Bánk bán operafilm-változat, Dyga Zsombor Tesó című alkotása, Hernádi Gábor Valami Amerika c. vígjáték, Gulyás Gyula Fény hull az arcodra (lírai film), Makk Károly Egy hét Pesten és Budán (szereplők: Darvas Iván, Törőcsik Mari, Garas Dezső, Nagy-Kálóczy Eszter, Eileen Atkins), végül Novák Emil filmje, a betyár Sobri Jóska története.

*

A FOLYÓIRAT MEGJELENÉSÉNEK 70. ÉVFORDULÓJÁRA HÍD-BIZOTTSÁG ALAKULT – A Forum Könyvkiadó igazgatóbizottsága július 28-ai ülésén többek között állást foglalt amellett, hogy a jövő év májusában a jubileumhoz illően megünnepeljék a Híd megjelenésének hetnevedik évfordulóját. A Híd ugyanis a magyar nyelvterület legrégebbi folyamatosan megjelenő folyóirata. A szervező, illetve ünnepi bizottság elnöke Bunyik Zoltán tartományi művelődési és oktatási titkár, tagjai pedig: Bori Imre, Bányai János, Ács Károly, Pap József, Major Nándor, Bordás Győző, Hajnal Jenő és Kapitány László. Az igazgatóbizottság támogatja a határon túli magyar szellemi műhelyek – a *Korunk*, a *Látó*, a *Kalligram* és a *Híd* –, valamint a Határon Túli Magyarok Hivatala, az Illyés Közalapítvány és az Új Kézfogás Közalapítvány szándéknyilatkozatát is a folyóiratok szélesebb körben való terjesztésére, és szorgalmazza az erre vonatkozó együttműködési megállapodás aláírását.

SMIT Edit összeállítása